
Die zunehmende Bedeutung von Audits und Begehungen 
erfordert eine zeitgemäße, leistungsfähige und nachhaltige 
Softwarelösung zur Planung, Durchführung und Auswertung. 
Eine strukturierte Systemlösung, die – eingebunden in das 
Qualitätsmanagement – allen Anwendern zur Verfügung steht.

NEXUS / CURATOR AUDITMANAGEMENT ermöglicht die 
Prüfung und Bewertung von Prozessen, Systemen, Produkten 
und Dienstleistungen sowie das systematische Aufspüren 
von Risiken und Verbesserungspotentialen. Von der Planung 
und Vorbereitung über die Durchführung Ihrer Audits bis hin 
zur Auswertung und Bekanntgabe der Ergebnisse in einem 
Auditbericht. Dabei wird stets den aktuellen Anforderungen der 
Normen und Richtlinien des Qualitätsmanagements Rechnung 
getragen.

NEXUS / CURATOR 
AUDITMANAGEMENT

Planen von Audits und Begehungen

Mit dem NEXUS / CURATOR AUDITMANAGEMENT haben Sie die Möglichkeit, Audits und Begehungen effi zient zu planen und 
durchzuführen. Dabei können Sie sowohl einzelne Abteilungen als auch die gesamte Organisation einbeziehen.

Durch regelmäßige Audits erkennen Sie Qualitätsabweichungen frühzeitig und können gezielt Maßnahmen ergreifen, um diese 
zu beheben. Mit dem Auditjahresplan behalten Sie dabei stets den Überblick über alle anstehenden Audits und können diese 
optimal in Ihren Arbeitsalltag integrieren.

Einfach und wirksam: Ihr Auditmanagement
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Übersichtliche Fragenkataloge

Aus importierten oder selbst erstellten Fragenkatalogen können 
Checklisten erstellt werden, die während einer Begehung zu 
berücksichtigen sind. Innerhalb der Fragenpools sind der 
Gestaltung der Antwortmöglichkeiten keine Grenzen gesetzt. 
In den Checklisten lässt sich einstellen für welche Prozesse 
oder Bereiche diese bestimmt sind und wie häufig sie auditiert 
werden müssen.

Einfache Erfassung von Maßnahmen

Wenn im Zuge einer Begehung eine Schwachstelle 
aufgedeckt wird, können Sie ohne Umwege eine oder 
mehrere Verbesserungs- und Korrekturmaßnahmen 
festlegen. Für die Detailplanung einer Maßnahme definieren 
Sie die erforderlichen Aufgaben, Verantwortlichkeiten und 
Termine an der Anforderung direkt im NEXUS / CURATOR 
Auditmanagement. Hierbei können Sie innerhalb der 
Maßnahme festlegen wie kritisch diese ist und somit werden 
automatisch Fristen im System festgelegt (z.B. kritisch 7 Tage, 
major 90 Tage, minor 365 Tage).

Anforderungskatalog

Strukturierte und nachhaltige 
Durchführung

In den Begehungsterminen können in vordefinierten und 
dennoch flexibel anpassbaren Formularen alle notwendigen 
Unterlagen, wie beispielsweise eine Agenda, Teilnehmer, 
Datum, Uhrzeit und die zu bearbeitenden Checklisten hinterlegt 
werden. Die Checklisten können entweder in gedruckter 
Form, direkt im Auditmanagement-System, über die Audit-
App oder in Excel bearbeitet werden. Falls Checklisten auf 
anderen Geräten in Excel ausgefüllt wurden, können diese 
nach der Bearbeitung problemlos per Knopfdruck importiert 
und übertragen werden. Darüber hinaus informiert Sie unsere 
Software per E-Mail und in Ihren persönlichen Aufgabenlisten 
über bevorstehende Termine oder Aufgaben, sodass Sie nichts 
im Tagesgeschäft verpassen. Mit unserer Lösung garantieren 
wir eine strukturierte und nachhaltige Durchführung aller 
Begehungen und Audits.

Checklisten Maßnahmenübersicht

Übersichtliche Listen über alle 
Maßnahmen

Sie haben in NEXUS / CURATOR AUDITMANAGEMENT 
stets eine übersichtliche, einheitliche und nachvollziehbare 
Dokumentation sowie eine systematische Dokumentation von 
Abweichungen und Maßnahmen zur Überwachung.

Maßnahme erstellen



Ihre Vorteile auf einen Blick

+ Erstellung, Verwaltung von Auditjahresplänen 
und Historisierung bestehender Begehungen und 
Jahresplänen

+ Abbildung von beliebigen formalisierten 
Anforderungskatalogen (z.B. Normen)

+ Risikobasierte Planung der Auditfrequenz
+ Generierung und Zuweisung strukturierter Frage-/

Datenpools für Checklisten und Auditfragen
+ Hinterlegung und Festlegung von Fragepools und 

strukturierte Generierung von Checklisten mit 
Zuweisung zu relevanten Handlungsanweisungen

+ Automatischer Abgleich der Auditvorgaben mit den 
Auditplänen und der Auditberichtserstattung

+ Schnelle Erstellung und Zuweisung von Maßnahmen
+ Fragenkatalog-Selbstgenerierung mit 

unterschiedlichen Antwortkategorien inkl. Defi nition 
von Pfl ichtfeldern

+ Erfassung von Nachweisen in Checklisten, mit 
Integration in die Dokumentenlenkung sowie 
Bezugnahme auf Normen und Verknüpfung zu 
Normenkatalogen für differenzierte Auswertungen
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Auditbericht

Auditbericht per Knopfdruck

Mit unserem Modul NEXUS / CURATOR AUDITMANAGEMENT können Sie auf Knopfdruck einen vollständigen Auditbericht erstellen. 
Dabei sparen Sie nicht nur Zeit und Ressourcen, sondern profitieren auch von zahlreichen Vorteilen:

+ Effizienz: Durch die automatisierte Erstellung des Berichts sparen Sie wertvolle Zeit und können sich auf Ihre eigentliche Arbeit 
konzentrieren.

+ Qualität: Der Bericht wird auf Basis der in NEXUS / CURATOR AUDITMANAGEMENT hinterlegten Informationen erstellt, was 
eine hohe Qualität und Genauigkeit gewährleistet.

+ Transparenz: Der fertige Bericht bietet eine klare Übersicht über die Ergebnisse des Audits und ermöglicht eine einfache 
Kommunikation mit allen Beteiligten.

+ Flexibilität: Sie können den Bericht individuell anpassen und verschiedene Formate wählen um ihn optimal an Ihre Bedürfnisse 
anzupassen.

+ Sicherheit: Die Daten werden sicher und verschlüsselt gespeichert, sodass Sie sich keine Sorgen um Datenschutz oder 
Datensicherheit machen müssen.

Mit NEXUS / CURATOR AUDITMANAGEMENT erhalten Sie also ein leistungsstarkes Tool, das Ihnen dabei hilft, effizienter und 
effektiver zu arbeiten und gleichzeitig höchste Qualität zu gewährleisten. Probieren Sie es aus und überzeugen Sie sich selbst!


